



我们的节日·精神的家园 重阳

超千人同享“敬老大餐”

2023善耆家园开放日暨重阳敬老慈善宴举行

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:10月21日,2023善耆家园(养老社区)开放日暨顺德农·德耆敬老慈善宴举行,超千人欢聚一堂,品美食话家常,其乐融融,弘扬尊老、爱老、敬老的优良传统。

本次活动由广东省德耆慈善基金会携手善耆家园(养老社区)举办,筵开156席。席间,长者带来合唱、时装秀表演,展现出良好的精神风貌。合唱团由善耆家园75岁以上的长者组成,他们带来了《大海航行靠舵手》等曲目。

今年84岁的李正戈是合唱团成员之一,为了唱好歌曲,她与团员们花了一周的时间排练。“大家一起练习歌曲,再一同上台表演,很是高兴。”李正戈说,文化活动丰富,自己的晚年生活也过得充实。

长者们聚首提前庆祝重阳节,接受各方的祝福。感受到热闹的气氛,今年70岁的冯先生倍感高兴。冯先生说,此前敬老慈善宴受疫情影响被迫停办,今年能够再办起来他很高兴,活动能让老年人与家属共聚天伦,让大家到善耆家园来走一走、看一看,感受养老机构贴心的服务。



10月21日,善耆家园为长者精心准备了重阳敬老晚宴。/佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄

走、看一看,感受养老机构贴心的服务。

作为广东省德耆慈善基金会筹建的首个慈善养老项目,善耆家园(养老社区)设有康复中心、记忆照护中心、特种护理中心、安宁疗护中心等特色服务专区,已有超760名长者入住。

广东省德耆慈善基金会理事长胡兴民表示,2023年是基金会成立的第11个年头,过去十年中,基金会

已筹集并投入养老慈善领域的善款达2.5亿元,促进老有所养、老有所依、老有所安。“在扎实做好机构养老的同时,基金会将发展社区居家养老作为新一轮的战略中心,把更多元化的服务带给广大长者,助推养老事业高质量发展。”

今年,广东省德耆慈善基金会相继在大良金榜、伦教三洲建设与运营社区养老服务中心,构建功能齐全、

便捷可及、普惠便民的社区嵌入型养老服务综合体,让长者在家门口就能享受到专业、优质、周全的养老服务。此外,基金会将不断链接社会资源,支持养老行业发展和人才培养。

记者了解到,本次敬老慈善宴得到了中国农业银行股份顺德分行、顺德区慈善会及社会各界热心团体、长者家属的大力支持,100多席慈善宴仅10

天时间就被全部认捐完毕。当天活动现场还举行了慈善捐赠及义卖活动,共筹得善款和物资共792930元,扣除活动成本后将全部捐入“顺德关爱老人慈善基金”。

接下来,广东省德耆慈善基金会将继续举办形式多样的公益活动,为社会公众参与老龄公益事业搭建平台。据悉,10月29日,在顺德农商银行的支持下,基金会将在顺峰山公园北面广场举办长青共融公益徒步活动(环湖3.8公里),欢迎广大市民携同长辈参与,共赏秋日美景,品味敬老温情。

值得一提的是,当天善耆家园开放日期间,善耆家园设置了游戏、美食、义诊、非遗展示等30个摊位,吸引了不少长者及其家属参加。其中,佛山传媒珠江商报发行部在现场设置摊位,给《珠江商报》的“老友记”们送报纸、送祝福。不少长者都是《珠江商报》的老读者,见证着《珠江商报》一步步成长为珠三角有影响力的报业品牌,更为《珠江商报》既权威又接地气的报道点赞,祝愿《珠江商报》“更上一层楼”。

珠江商报讯 记者谢意报道:10月22日,佛山市食品行业协会执行会长单位——广东鳄天下集团组织爱心团队前往容桂恒善家园开展“浓情飘香,品味重阳”慰问活动,为近百名长者送上暖融融的养生鳄鱼炖汤等食品,活动现场还有文艺节目演出、提供义剪服务,在暖心互动中向长者致以节日慰问。

悠扬的萨克斯独奏、欢快的儿童舞蹈……上午10时许,容桂恒善家园的长者围坐在大院内,欣赏着爱心团队带来的精彩节目,现场掌声阵阵,长者更是满心欢喜。连日来,受冷空气影响,顺德天气转凉,爱心团队为长者送上健康养生食品:320份鳄鱼炖汤和200份火龙果面,通过现场互动,用真挚的关怀让长者感受到秋日里的暖意。活动现场不仅能一饱眼福、口福,爱心团队还专程请来理发师提供义剪服务,满足长者所需。

广东鳄天下集团董事长路颢表示“希望通过慰问活动,为长者送上祝福,也为他们的身体健康助力。”路颢介绍,10月23日,集团还会组织前往顺德一中慰问退休教师,并联合佛山市养老服务产业协会在南海开展敬老慰问活动。

“很感谢热心企业带来精彩节目和健康美味的炖汤,让长者感受到浓浓的节日气氛。”恒善家园工作人员小慧告诉记者,恒善家园是一家“年轻”而又创新的养老机构,园内配套设有医疗室、康复保健室、社工室、多感官室、文娱康乐室、亲情居等功能场所;目前园区共有96名长者入住,家园以“爱行天下,共善为家”的理念服务社会,如不收取任何建院费用,尊重长者的选择权利等,又设立有100个终身免伙食费名额,其中50名定向给贫困长者。“欢迎更多热心人士到园区与长者交流,让长者感受到来自社会的关爱。”小慧说道。

热汤暖胃真情暖心
广东鳄天下集团在容桂恒善家园开展重阳敬老慰问活动

“家门口”养老托起幸福“夕阳红”

社区养老服务中心用高质量、多元化服务实现“养老不离家”



我在顺德养老

10月20日上午9时,大良街道金榜社区(河西片区)养老服务中心开始热闹了起来。一楼康复训练室内,不少长者在理疗。二楼功能场室内,长者们或唱

歌,或跳健康操,一刻也不停歇。

从早到晚,金榜社区(河西片区)养老服务中心成为老年人的落脚点,越来越多的老年人爱上了家门口的养老服

务中心。善耆家园——金榜社区(河西片区)养老服务中心主任曾智欢介绍,中心于今年3月投入使用以来,已发展会员近400人,覆盖大良金榜、古鉴、新松等社区,

用多元化的服务满足老年人的需求。

“家门口”享受高品质养老服务,老年人的生活过得有滋有味,在社区健康养老、快乐养老照进现实。

1 康复理疗服务帮助长者重拾笑容

今年78岁的潘惠芳是金榜社区(河西片区)养老服务中心的常客,每天上午9时前就会与丈夫何作祥抵达中心。她去参加跳绳活动时,丈夫就会在康复训练室接受康复治疗。

丈夫何作祥因脑卒中留下了后遗症,腿部肌无力,需要依靠拐杖或有人搀扶才能行走。在身体状况的影响下,何作祥不喜欢出门,时常感到闷闷不乐。为了恢复肌肉力量,何作祥会前往广州等地接受康复治疗,但往返广州一来一回耗时太长,带来诸多不便。

中西医结合康复治疗服务是金榜社区(河西片区)养老服务中心主打的特色服务。中心配有全职专业康复治疗师和康复仪器,能提供针灸、推拿按摩等传统中医疗疗服务,以及偏瘫肢

体综合训练、关节松动训练等康复训练。得知这一信息后,潘惠芳决定带着何作祥前来接受康复治疗。

“中心离家不远,每天都坚持过来接受康复治疗,很是便利。”潘惠芳说,在专业康复治疗师的帮助下,丈夫的变化很是明显,身体机能慢慢恢复,人也变得开朗了许多。

记者见到何作祥时,他已能独自地缓慢行走,还能进行蹬车自行车训练,肢体稍比之前有力,能高兴地跟中心内其他长者打招呼。潘惠芳说:“中心的服务细致、贴心,让老人家们感觉到暖心,爱上了这个地方。每日来到中心打卡,日子越发充实起来,心情也跟着好起来了。”

与潘惠芳一样,今年76岁的黎雪娥每天准时准点来

到金榜社区(河西片区)养老服务中心“打卡”,并在中心找到了自己的乐子。她通过上智能手机课,学习了智能手机的使用技巧,会拍下在中心的所见所闻分享给孙女。她在中心结识了一些老友,时常会聚在一起谈天说地。“每天都来中心走一走、动一动,自己都觉得特别开心。”黎雪娥说。

曾智欢表示,根据老年人的需求,金榜社区(河西片区)养老服务中心会定期举行文体活动、开设兴趣班、组织外出游玩活动等,以此来吸引更多老年人走出家门口,积极参与到社区活动中来,充实晚年生活。近期,中心开设的初级瑜伽班、旗袍班、形体班等兴趣课程深受低龄老年人欢迎,让老年人老有所乐。

2 将高质量养老服务延伸到长者身边

大良金榜社区老年人口较多,老龄化程度较高。除了提供社区养老服务,金榜社区(河西片区)养老服务中心还会提供专业居家上门服务照料、住院陪护服务,搭建全类别服务场景。

比如个别长者插有胃管,需要定期前往医院更换,来回跑医院换管比较麻烦,中心能够提供上门换管服务。有老人行动不便,房屋楼层较高且没有电梯,身体不适需要外出就医时,中心也可提供上门接送服务,帮助老人外出就医。

曾智欢表示,中心会多方面去了解老年人的需求,尽可能地提供多元化服务,让更多老年人老有所养、老有所依、老有所安。

金榜社区(河西片区)养老服务中心托起幸福“夕阳红”的底气,源自和的慈善基金会“和乐颐年”行动、顺德区社会治理

“众创共善”计划、广东省德胜社区慈善基金会、大良慈善会和爱心企业的大力支持。中心依托善耆家园机构养老服务基础,利用家庭病床可以提供医疗协助+康复保健服务,构筑完善的健康管理网络,并借助社区居家智慧化养老服务平台,构建老年人居家安全防护墙。

与此同时,在公益慈善力量的补贴支持下,居民个人只需自负部分费用,就可享受医疗护理、康复理疗、日间托养、老年教育、老年游学等服务,减轻了老人及其家庭的经济负担。

金榜社区(河西片区)养老服务中心自今年3月开始运营以来,受到了长者的欢迎和肯定,至今已发展会员近400人。曾智欢表示,未来中心将继续探索更多特色服务,把高质量养老服务带到长者身边,促进长者在社区中健康养老、快乐养老,努力将

中心打造成顺德区社区居家养老服务的标杆。

养老不离家,是很多老人的愿望。如今在顺德,越来越多的老年人在优质的养老服务中安享幸福晚年。顺德不断健全以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,通过建设镇街综合养老服务中心、社区养老服务中心,构筑老人晚年“幸福圈”。

目前,顺德区内每个镇街至少都建有一家镇街综合养老服务中心,114家社区养老服务中心覆盖全区10个镇街,全区共有15家居家养老服务商提供上门服务。养老服务中心能为片区老年人提供生活照料、家政服务、助餐配餐、精神慰藉、文化娱乐、老年教育、志愿服务、平安钟服务等社区居家养老服务,让老年人实现“一站式”养老。



大良街道金榜社区(河西片区)养老服务中心工作人员正在为老人提供康复治疗服务。

策划/佛山市新闻传媒中心记者骆苏艳
文/佛山市新闻传媒中心记者叶芝婷 图/佛山市新闻传媒中心记者何冠洪

广东省佛山市顺德区杏坛镇新港码头西侧以南地块计划出让通告

佛山市自然资源局拟出让位于广东省佛山市顺德区杏坛镇新港码头西侧以南地块(宗地号为095027-003(1))国有建设用地使用权,现通告如下:

一、拟出让地块基本情况:

宗地号	土地位置	用地面积(平方米)	土地用途	使用年限	规划指标要求	
					建筑密度	容积率
095027-003(1)	广东省佛山市顺德区杏坛镇新港码头西侧以南地块	101489.29	港口码头用地	50年	≤20%	≤0.8

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请使用本地块。如有意向,请于2023年11月21日前以书面形式将用地申请送至佛山市自然资源局顺德分局杏坛管理所(地址:佛山市顺德区杏坛镇人民政府310办公室,联系人:邱小姐,联系电话:27388772)。

- 附件:1.宗地图
2.建设用地规划条件及附图
3.地块位置图

佛山市自然资源局
2023年10月21日